

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 4 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA EDICION * * *
SIGLO II
AÑO XLIV
NÚMERO 13 159



¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

HOY hace 47 años vió la luz primera en El Ferrol (Coruña) actualmente El Ferrol del Caudillo, el hombre que más tarde, como por providencial designio, había de ser llamado a regir los destinos de España, por su valor, su fé y acendrado patriotismo, ocupando la más alta magistratura del Estado español.

HERALDO DE ZAMORA en la conmemoración de fecha tan fausta como inolvidable, al hacer sus votos fervientes porque Dios conserve la preciosa vida del glorioso soldado y Caudillo de España, Excmo. Sr. D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, le renueva su adhesión con la esperanza de que vea coronada su obra en bien de nuestra querida Patria.

Se recaba del Estado la aprobación del ferrocarril Gijón-Rivadesella

OBSEQUIO DE PIO XII A GONZALEZ OLIVEROS

BARCELONA.—Ha sido entregado al gobernador civil, por el abad mitrado de Monserrat, padre Mercet, un artístico pergamino, con la efigie de Su Santidad Pío XII, con su apostólica bendición e indulgencia plenaria para la hora de la muerte para el gobernador civil y su familia.

NUEVA LINEA DE METRO
Madrid va a contar con una nueva línea del Metro, que tendrá una longitud de cuatro kilómetros y consistirá de las estaciones Callao, Plaza

de España, Ventura Rodríguez y Argüelles. Estas obras quedarán terminadas en la primavera de 1941.

Cuando la línea Argüelles quede terminada, comenzará la de los boulevares, que comenzará en Argüelles y llegará hasta la calle de Alcalá en su encuentro con la de Goya, cruzando los boulevares y la Plaza de Colón y calle de Goya. Esta línea tendrá ocho estaciones.

EL FERROCARRIL GIJÓN-RIBADESELLA

GIJÓN.—Para recabar del Estado la aprobación del ferrocarril Gijón-Ribadesella, se van a dirigir a los Poderes Públicos los Ayuntamientos de Gijón, Villaviciosa, Navia, Colunga y Ribadesella. Con este ferrocarril, continuación de la línea Gijón-Ferrol, se dotaría a la costa de un servicio continuo hasta la frontera de Irún.

En el Ayuntamiento de Gijón se ha recibido una carta del alcalde de El Ferrol del Caudillo, en la que se da cuenta de las gestiones realizadas acerca del ministro del ramo para dar impulso a las obras de la terminación del ferrocarril Gijón-Ferrol y su base naval. En dicha carta se propone que los dos Ayuntamientos se pongan de acuerdo para llevar a término las necesarias gestiones.

PROXIMAS OBRAS EN GIJÓN

GIJÓN.—En breve se iniciarán gestiones para que la Compañía Arrendataria de Tabacos construya la nueva fábrica en los terrenos adquiridos ya hace años, en la carretera de la Gran Vía, donde también se proyectaba levantar una colonia de viviendas para empleados y obreros. También se realizarán gestiones para que el Banco de España construya el nuevo edificio de la sucursal en el solar adquirido al Ayuntamiento, en la calle de Jovellanos, y para que se edifique un gran cuartel en el barrio de Pumarín, cuyos

EN LOS MEDIOS BERLINESSES, SE COMENTA LA SUERTE DE FINLANDIA

BERLÍN.—En los medios políticos berlineses, se cree que la suerte de Finlandia quedó decidida en el momento que, firmado el pacto entre Moscú y Berlín, sus políticos de Londres atizaron la hoguera bélica y ésta adquirió las máximas proporciones, hace precisamente tres meses.

Una vez que Moscú contaba ya con la conformidad de Berlín para los planes de su expansión, el representante soviético en Londres, ha conseguido de Lord Halifax una declaración, de que los asuntos de Finlandia no incumben para nada a Inglaterra. Esto significa que Finlandia va a desaparecer ante lo que podríamos llamar indiferencia de los Estados que tiene la máxima responsabilidad en la suerte de la civilización occidental.

Berlín, Londres y París se han creado otros problemas y sería preciso que éstos hallasen solución para que pudieran realizar una misión europea. Todo cuanto los Estados Unidos han intentado hacer para ayudar platinicamente a Finlandia, se ha mostrado prácticamente ineficaz, como lo prueba la respuesta dada por Molotov, a las gestiones realizadas por el representante de Roosevelt. El hombre de la Casa Blanca habrá tenido la amargura de comprobar nuevamente que Washington pesa muy poco en los problemas europeos, cuando no se trata de poner su poderosa industria al servicio de alguno de los beligerantes.

El público alemán sigue con gran interés todas las fases de este conflicto que tiene ya categoría de guerra entre Rusia y Finlandia. No obstante, la opinión alemana acepta, obligada por las circunstancias, el fatal destino que pesa sobre Finlandia y acusa a Inglaterra de todo cuanto sucede.

Se considera que si Hitler no se hubiera visto obligado a cambiar la

terrenos ya están adquiridos por el Estado.

EJEMPLO A IMITAR
MURCIA.—Una paga extraordinaria será concedida en las Navidades de la Victoria por la Diputación Provincial, según acuerdo adoptado en la sesión de ayer.

A los empleados y obreros que perciban sueldos inferiores a 250 pesetas, les corresponderá una paga íntegra y para sueldos superiores se dará una gratificación en escala descendente.

EN RECUERDO DE FERNANDO EL CATOLICO

ZARAGOZA.—Durante el mes de diciembre se celebrarán en el Ateneo de Zaragoza, tres interesantes conferencias, correspondientes al curso reinvidicador del rey Fernando el Católico.

La primera estará a cargo del notario de Madrid, don Francisco Gómez Mercado, acerca de los "Cuatro testamentos del rey Fernando el Católico"; en la segunda, el presidente de la Academia de Jurisprudencia D. Antonio Goicochea, disertará sobre las famosas "Leyes de Indias", y en la tercera, hablará don Carlos de Rivas, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza y cronista oficial de la provincia.

Los finlandeses reconquistan Petsamo

Helsinki.—Oficialmente se confirma la noticia de la reconquista de Petsamo por las tropas finlandesas. Estas marcharon durante toda la noche por las carreteras cubiertas de nieve y sorprendieron a las tropas rojas que no esperaban el ataque contra una ciudad que acababan de conquistar. La aviación finlandesa cooperó eficazmente a las operaciones bombardeando sin interrupción las posiciones soviéticas. Parece ser que las pérdidas del Ejército rojo son de gran importancia. —EFE

LA GUERRA

Del fatal destino que pesa sobre Finlandia es acusada Inglaterra

política exterior alemana ante la amenaza británica de cerco, no conocerían los finlandeses los momentos trágicos que ahora viven. —EFE.

HELSINKI.—El Mariscal Mannerheim, jefe del Ejército finlandés, ha dirigido un brillante llamamiento al Ejército, para animar a los soldados a la defensa del país: "Todos los soldados—dice la citada proclama—deben cumplir con su deber. Continúa la guerra de nuestra independencia y entramos ahora en su última fase. Luchamos por nuestros hogares, por nuestra Patria". —EFE.

UNANIMIDAD EN LA LUCHA ANTICOMUNISTA EN FINLANDIA
HELSINKI.—A pesar de todas las intrigas de los soviets en el interior de Finlandia, todas las clases de la población muestran absoluta unanimidad en la lucha, no sólo contra los rusos, enemigos seculares, sino contra los bolcheviques.

Todos los comunistas nombrados por Moscú para formar parte del Gobierno Popular de la República democrática de Finlandia, son finlandeses, refugiados en la U. R. S. S., desde hace mucho tiempo y que no tienen ya el menor contacto con su país de origen.

Es imposible hablar de un movimiento comunista en Finlandia. Muy al contrario, los obreros de todos los centros industriales, se han alistado en los cuerpos de defensa voluntaria.

El secretario del partido Socialdemócrata, cuenta que las proclamas lanzadas por la aviación soviética, eran rechazadas por los obreros finlandeses con asco y palabras gruesas.

Desde el punto de vista militar, el avance soviético en Carelia, no ha rebasado las tierras de nadie, que precede a las obras fortificadas de la línea Manrheim. —EFE.

DESDE LAS RADIOS TAMBIEN PROSIGUE LA LUCHA

HELSINKI.—El Gobierno finlandés, se ha reunido nuevamente.

La estación de Radio de Finlandia, emite durante toda la noche en francés e inglés, noticias de las operaciones. Pero las radios rusas tratan constantemente de inferir las emisiones finlandesas. —EFE.

EL GOBIERNO POPULAR DE TERIOKI

MOSCU.—El Gobierno Popular de Terioki y la U. R. S. S. han firmado un pacto de amistad y no agresión. Las conversaciones para la conclusión de este pacto, se han celebrado rápidamente entre el presidente y el ministro de Negocios Extranjeros del citado nuevo Gobierno, Kuossinen, Stalin y Molotov.

En virtud de este pacto, la Unión Soviética cede al Gobierno popular finlandés de Terioki, todo el distrito de la Carelia rusa, que tiene una extensión de setenta mil kilómetros cuadrados a cambio de una rectificación de la frontera fino-soviética a favor de la U. R. S. S. en el Istmo de Carelia. —EFE.

SALIDA DE LOS SUBDITOS ALEMANES

HELSINKI.—Se anuncia que el barco alemán "Donau", ha llegado a este puerto, para evacuar los súbditos alemanes que residen en la ciudad. También recogerán a los estonianos. —EFE.

LA PERICIA DE LOS ARTILLEROS FINLANDESES

AMSTERDAN.—Las noticias que llegan desde Helsinki, dan cuenta de que muchas ciudades y pueblos están envueltos en llamas. La población civil huye al campo.

La aviación rusa prosigue sus bár-

baros bombardeos, pero la artillería finlandesa prosigue su lucha contra la flota soviética, siendo de admirar la pericia de sus artilleros por cuantos han presenciado su actuación. —EFE.

UNA RECAUDACION DE UN MILLON DE DOLARES PARA LA CRUZ ROJA DE FINLANDIA

HELSINKI.—Noticias procedentes de los EE. UU. dan cuenta de que en una colecta hecha a favor de la Cruz Roja Finlandesa, se han obtenido en un sólo día, un millón de dólares. —R. N.

LOS SOVIETS RECONOCEN HALLARSE ANTE UNA GRAN RESISTENCIA

HELSINKI.—El diario "Prawda", publica las primeras informaciones detalladas y afirma y reconoce la enorme resistencia opuesta por las

tropas finlandesas, después de la primera sorpresa. Dice también que la aviación de Finlandia ha actuado eficazmente, aunque un poco tarde.

Un comunicado del alto mando del Ejército finlandés, anuncia que dos aviones rusos, fueron obligados a aterrizar, después de un combate aéreo. Los dos aparatos quedaron intactos y son utilizados por los pilotos finlandeses. Otros tres aviones han sido obligados a aterrizar haciéndose también prisionera la tripulación. —R. N.

DOS BARCOS ALEMANES, DETENIDOS POR LOS INGLESSES

LONDRES.—Los barcos del servicio de control inglés, han detenido y llevado a puerto a dos barcos alemanes. Son éstos, el "Eilbek", de 2.185 toneladas, y el "Sofia" de 215. —EFE.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

LA JORNADA DEPORTIVA Resultado de los partidos de fútbol jugados ayer

MURCIA 6, ALICANTE 0

MURCIA.—El partido de Liga, jugado ayer en esta capital, ha tenido escaso interés, por la enorme superioridad del Murcia, que se impuso desde el primer momento, terminando la primera parte con 4 tantos a su favor.

VALENCIA, 3 BETIS, 0

SEVILLA.—En el Stadium, ha tenido lugar este encuentro de primera División, El Betis presionó en el primer tiempo, pero no logró sacar fruto de su dominio. En la segunda parte se impusieron netamente los valencianos, los cuales han realizado en conjunto un excelente partido.

ONUBA, 2 JEREZ, 2

HUELVA.—Partido muy interesante el reñido ayer por la igualdad de los dos equipos. El primero en marcar fue el Onuba.

CARTAGENA, 4 ELCHE, 1

CARTAGENA.—Ha sido muy disputado el encuentro de ayer, no obstante la diferencia de tanteo. El primer tiempo se liquidó con la ventaja del Cartagena que marcó su primer tiempo se liquidó con la ventaja de tres mas y pocos momentos antes de finalizar el encuentro, el Elche consiguió el tanto de honor.

TORREAVEGA, 1 RACING DE EL FERROL, 1

TORREAVEGA.—Encuentro muy nivelado. Marcó el equipo forastero en el primer tiempo, empatando en la segunda parte el once local.

CADIZ 4, RACING DE CORDOBA, 0

CADIZ.—No obstante la diferencia en el marcador, el partido ha resultado muy interesante. Destacó la labor del portero cordobés, que evitó a su equipo una derrota más amplia.

ATHLETIC DE BILBAO, 1, ATHLETIC DE AVIACION, 3

BILBAO.—En San Mamés, se jugó este partido de primera División, que había despertado extraordinario interés, por ver el juego de los madrileños, después de sus últimos triunfos. Dominaron en la primera parte los locales, pero a partir de este momento, se impuso el juego de los forasteros, sobre todo después de haberse efectuado

algunos cambios en la composición del de Bilbao.

REAL SOCIEDAD DE SAN SEBASTIAN, 7, ARENAS, 0

SAN SEBASTIAN.—Con buena entrada, a pesar de lo desapacible del tiempo, se jugó el partido de segunda División. Desde el principio se impusieron los donostiarras, terminando al finalizar la primera parte un tanto de ventaja que después se elevó a siete. El partido, como nota destacada, ofreció la actuación del interior. Tuvo en su nuevo puesto una actuación muy sobresaliente.

ERANDIO 2, BARACALDO-ORIAMENDI, 0

BILBAO.—Ha sido un partido muy reñido. En el primer tiempo, los del Erandio, marcaron los dos tantos, encerrándose al final en una defensa que el Baracaldo no pudo romper.

VALLADOLID 5, SALAMANCA, 0

VALLADOLID.—Con las recientes adquisiciones del Valladolid, se jugó este partido que ha significado una derrota aplastante de Salamanca por la calidad de los vallisoletanos, cuya buena actuación fue aplaudida por el público.

MADRID, 1, SEVILLA F. C., 3

MADRID.—En Chamartín, con un lleno casi absoluto, se celebró el encuentro de primera División. Al principio, llevó la iniciativa del juego el Madrid, estrellándose en sus ataques ante la defensa sevillana. Pasados estos minutos, comenzó a imponerse la línea media sevillana, obligando a actuar intensamente con acierto a la defensa madrileña. Al final se impuso netamente el Sevilla que logró la victoria.

OTROS RESULTADOS

Sestao, 6; Real Unión de Irún, 0.

Burjasot, 0; Ferroviaria de Valencia, 4.

Zaragoza, 3; Ceña, 2.

Barcelona, 0; Español, 1.

Badalona, 1; Gerona, 2.

Granollers, 1; Castellón, 3.

Tánger, 0; Ceuta, 3.

Hércules de Alicante, 3; Racing de Santander, 1.

Deportivo de La Coruña, 3; Estadium Avilés, 0.

Osasuna, 2; Alavés, 1.

La carrera ciclista Barcelona-Madrid Escruiet vence en la primera etapa

BARCELONA.—A las ocho y media, se dió la salida a los corredores que participan en la primera etapa de la carrera ciclista Barcelona-Madrid. Un público muy numeroso acudió a presenciar la partida, llenando las inmediaciones del lugar donde tuvo efecto la salida.

La primera etapa Barcelona-Taragona, ha sido ganada por el corredor Escruiet, que poco después de la

salida, se destacó logrando llegar a la Avenida del Generalísimo, donde estaba instalada la meta en Taragona, con buena diferencia de sus perseguidores. Un minuto y dos segundos después, entró Cañardo, venciendo al "sprint" a Chafer, Sancho y Botans.

A las siete de la mañana, se ha dado hoy la salida a los corredores para la segunda etapa.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Caja Nacional de Subsidios Familiares
DELEGACION DE ZAMORA
RELACION de patronos cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio Familiar, el día 5 de Diciembre:

- Núm. 1144 Cacho C. y Julián, 2
- 1146 Ramón Fuentes de Mena, 1
- 1148 Gerardo Martínez, 2
- 1155 Ildefonso Rodríguez, 3
- 1159 Hijo de Ambrosio Santiago, 2
- 1161 Vicente Matilla, 2
- 1162 Vicente Mayoral, 1
- 1171 Angel Pérez y Gordillo, 1
- 1172 José Castañón Vacas, 11
- 1173 Benjamín Hernández, 1
- 1175 Desiderio Vidal, 4
- 1176 Tipografía Calamita, 9
- 1178 Bonifacio Alonso, 5
- 1180 Ulpiano Lorenzo, 1
- 1181 Francisco de las Heras, 2
- 1182 Gregorio Prieto, 4
- 1184 Aciscio Pérez, 1
- 1228 Casimiro Miguel, 1
- 1229 Pedro Nieto, 9
- 1231 Francisco Alonso, 1
- 1237 José Fernández, 2
- 1239 Alfredo Huertas, 1
- 1240 Hijo de A. Matilla, 3
- 1330 Fernando Domínguez, 1
- 1331 José María Alonso, 4
- 1520 Francisco Blanco, 2
- 2229 Herminio Maíllo, 1
- 2373 Cooperativa Funcionarios, 2
- 2857 Ananías Morillo, 1
- 3008 Francisca Rodríguez, 1
- 3093 Encarnación Muelas, 1
- 3459 Auxilio Social, 11
- 3520 Benita Belmonte, 1
- 3566 Aurora Avila, 3
- 3572 Ernesto Felipe, 2
- 3581 Vd^a. de Enrique Sever, 1
- 3621 Ildefonso Fernández, 4

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Zamora 4 de Diciembre de 1939—Año de la Victoria.—El Delegado. Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Corte distinguido
RAMIRO
SASTRE
 Confección Inmejorable
 San Andrés, 23, 1.º ZAMORA

Registro Civil
 NACIMIENTOS
 Antonia Sastre Villar.
 DEFUNCIONES
 José Alonso Cantucho, de 1 mes.
 Patricio Díez Calzada, de 68 años.

CORREOS
Administración Principal
 En la Secretaría de esta Administración, se halla detenida una tarjeta encabezada «Querido hermano» y con firma ilegible, a la cual no se le ha podido dar curso por carecer de destinatario y punto de destino.
 Quien crea ser el remitente puede pasar a recogerla.
 Zamora 4 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Administrador Principal.

Registrador de la Propiedad de Puebla de Sanabria
 Por Orden del Ministerio de Justicia, de fecha 14 de octubre último, que inserta en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha de ayer, ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Puebla de Sanabria, don Justino de Paz Lobato.

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
 Teléfonos, 1315 Taquilla, 1765 Contaduría.
 Hoy Lunes Butaca, 1'60 y 2'10
EXITO FORMIDABLE de la gran superproducción «Metro» en español
Una pareja invisible
 por Constance Bennett, Cary Grant y Roland Young
 El Miércoles Butaca UNA pta.
EXITO DEL NOTICARIO ESPAÑOL
ESTRENO de la superjoya «Clases» en español
Amote solo a fi

NUEVO TEATRO
 MAÑANA Butaca, UNA pta.
ESTRENO del Noticario FOX español
 EXITO de la producción «Hispania Tobis»
Por Arthur
 por Adolf Bolbrhuck y Karin Hard
 El próximo jueves - - DEBUT
 Compañía de grandes espectáculos
ENRIQUE RAMBAL con MIGUEL STROGOFF
El Correo del Czar
 Butaca CUATRO pesetas
 Este espectáculo no paga Subsidio



Lo que vimos ayer

Un lleno desbordante con motivo del estreno de «Una pareja invisible». En eso se tradujo el deseo que nos despertó su trailer.
 El film de ayer, es una demostración brillante de cuanto puede lograr la cámara. Después de asistir a esta proyección hay que admitir que el cine puede lograr todos los efectos, que se proponga: hacer surgir y desaparecer a capricho los personajes, y dar a las cosas vida y movimiento como si se tratara de seres animados.
 Ya con ocasión del «Hombre invisible», pudimos apreciar los insospechados recursos del cine; ahora, sin descubrir nada nuevo, se han aprovechado los principios de aquella película para unir en un argumento cómico una serie de fotografías llenas de gracia, animadas a ratos de fino humor y de situaciones cómicas, muchas de ellas de buena calidad.
 Dejando a un lado la infinidad de trucos, excelentes en su mayoría, lo más relevante de la película es la actuación de los intérpretes. El diálogo está salpicado de ese humor americano hecho de salidas extravagantes y de soluciones inesperadas, y a merced de él, los artistas encuentran una buena base para su éxito. Es aquí—repetimos—cuando la película alcanza su valor más positivo; precisamente cuando se ha confiado del éxito, no a los efectos de cámara, sino a la labor personal de los intérpretes.
 Después decaer el interés, y aunque siempre surge algún fotograma capaz de hacer brotar la risa, el film se prolonga quizá excesivamente y al final pierde la alegría espontánea de las escenas iniciales.
 El sábado asistimos en el Nuevo Teatro, al estreno de «Paz en la guerra», producción que en las primeras partes prometía bastante. En promesa quedó la cosa. Película aceptable, sin nada de relieve sino es la belleza de Sullavan en un papel de ingenua, diametralmente opuesto al del «Angel Negro», que nos la dió a conocer.
 Para el jueves, se ha anunciado la presentación de la Compañía de Rambal, de cuyo debut nos ocuparemos mañana. B.

Peticiones de mano
 Por el industrial de esta plaza don Jacinto González Justel ha sido pedida en el día de ayer, para su hijo Jesús, a doña Francisca Gómez, la mano de su encantadora hija Elisa Blanco Gómez. La boda se celebrará en los últimos días del próximo mes de Enero, y entre los futuros esposos se cruzaron ricos y caprichosos presentes, ropios de la fecha.
 Muy de veras felicitamos con antelación a Elisa y Jesús, felicitación que hacemos extensiva a sus familias apreciables.
 Por don Juan Fernández Chimento ayer fué pedida la mano de la simpática Sita, Anita Luis Manso, hija de nuestros buenos amigos don Ricardo y doña Ricarda. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de enero.
 Reciban Anita y Antonio así como sus familias, nuestra enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS GALAN
 Santa Clara 12. ZAMORA

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincia de Zamora
 ANUNCIO

Por el presente, se hace saber que los exámenes para cubrir por Caballeros Mutilados, una plaza de contable de tercera; otra de calculador y otra de jefe de almacén, todas con carácter eventual, anunciado su concurso de provisión en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 137 correspondiente al día 17 de noviembre último, tendrán lugar en esta Jefatura (Avenida de José Antonio Primo de Rivera núm. 6) ante el Tribunal correspondiente, el día 12 del corriente mes de diciembre y hora de las diez, continuándose examinando en días sucesivos, sin interrupción en el caso de no poder ser examinados todos los concursantes en el mismo día.
 Igualmente se hace saber que los exámenes, para cubrir por ex-combatientes una plaza de contable de tercera, otra de Auxiliar de Oficinas y tres de jefe de Almacén, también con carácter eventual, y que fueron anunciadas a concurso en referido número del «Boletín Oficial», tendrán lugar en esta misma oficina el día 20 del corriente mes y su hora de las diez, continuándose en los días sucesivos hasta su terminación.
 Se advierte a los concursantes, tanto Caballeros Mutilados, como ex-combatientes, que si al pasar lista antes de comenzar los exámenes no estuviesen presentes, se entiende re-

Ha muerto el «tío Cuco»

Hace ya algún tiempo, si mal no recordamos, poco antes de iniciarse el Glorioso Alzamiento Nacional, llegó a Zamora, dedicándose a implorar la caridad pública, un individuo de aspecto jovial, alegre y jaranero él, más que nada dicharachero y... hasta simpático, al cual se dió en llamar «el tío Cuco».
 Este hombre adquirió popularidad y se hizo agradable a las gentes, pues al tender su mano en demanda de limosna, nunca le faltaba un chiste o un halago para aquel a quien pedía y la calderilla iba fluyendo a sus bolsillos, yendo a parar las más de las veces al cajón de una cantina.
 A instancias de la Autoridad, el sujeto en cuestión hubo de abandonar Zamora por prohibirse la mendicidad callejera; pero al correr del tiempo y hará un año próximamente, aquí volvió nuestro hombre pero ya hecho una calamidad, en un aspecto deplorable, sin gracia ni humor que era lo que le dieron «personalidad» y por ahí ha andado rodando hasta que esta mañana en la posada en que solía pernoctar, se sintió enfermo de tal gravedad que, avisados por los dueños unos Guardias Municipales, le trasladaron al Hospital, donde, al poco de ingresar falleció víctima de un ataque de alcoholismo.
 Se llamaba Antonio Docal Sebastián y tenía 54 años de edad.
 Descanse en paz el popular mendigo.

Destinos militares El comandante Reina, en Zamora

Otra vez se encuentra entre nosotros, procedente de Málaga, nuestro querido amigo el valiente teniente coronel, habilitado de Infantería, don Francisco de Reina Canals, que ha sido destinado al Regimiento mixto número 87, de guarnición en esta capital.
 Ha venido acompañado de su esposa e hija y a todos damos nuestra cordial bienvenida.
El comante Cirac
 También ha sido destinado a la Comisión inspectora de Mutilados de Guerra de esta capital, el heroico comandante de Infantería don Marcial Cirac, que fué herido en el Alto de los Leones al comenzar el Glorioso Alzamiento Nacional.

LO QUE PASA EN EL MUNDO
 156 MILLONES DE PRESTAMOS MATRIMONIALES EN DOS AÑOS
 ROMA.—Entre los medios más eficaces que el régimen emplea para llevar a cabo su campaña demográfica merecen particular consideración los préstamos matrimoniales concedidos a los trabajadores por las administraciones provinciales. Desde el primero de enero al 31 de julio del año en curso, el número de los préstamos de esta clase se eleva a 33.645 por un importe total de 54 millones de liras. De esta cantidad, 29 millones han sido otorgados a trabajadores de la industria y del comercio, 21 millones a los obreros agrícolas, y 37 millones a otras categorías de obreros. En total, desde el primero de julio de 1937 al 31 de julio de 1939, el importe de los préstamos matrimoniales concedidos ha rebasado los 156 millones de liras.—Centraleuropea.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
 Establecimiento benéfico, fundado en 1880
 Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22
 Casa Central en Salamanca
 y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid
 Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5	
doce	3	

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
 El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redón.

Lo que pasa por ahí

Caballo desbocado
 Por la carretera que conduce al pueblo de El Perdígón, marchaba esta mañana, ginete sobre un caballo, Emerenciano Rubichi Hernández de 27 años; y al picar de espuela al rocín emprendió vertiginosa carrera hasta desbocarse.
 No pudiendo Emerenciano, resistir sobre los lomos del veloz animal, cayó sobre la carretera y fué arrastrado largo trecho, hasta que otros vianzantes contuvieron al caballo y en un carro transportaron a aquel a su domicilio, sufriendo grandes magullamientos en todo el cuerpo, de los cuales desemasa al rápido restablecimiento.

DE LA COMISARIA UN ROBO

Esta mañana se ha presentado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, el comerciante de esta plaza, don Flaviano Ballesteros, de 41 años de edad, el cual denunció que al abrir el establecimiento de su propiedad, instalado en la plaza de San Gil, número 7, se encontró con que le habían violentado la caja registradora, de donde faltaban ciento veinticinco pesetas que había dejado allí para los cambios. En un reconocimiento posterior que hizo del establecimiento, halló igualmente violentada la puerta accesoria que dá a la calle de Diego Ordax. También le habían reventado los libros de contabilidad y demás documentos, así como los cajones del escritorio, de donde hasta el momento de hacer la denuncia no había notado la falta de nada.
 Por el Agente don Eduardo Zamorano Simeón, fué hecho un minucioso reconocimiento del comercio citado, confirmando cuantas declaraciones había hecho el señor Ballesteros.
 Han dado comienzo las pesquisas pertinentes para la captura del autor o autores de este robo.

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes lesionados en accidentes:
 Félix Gómez Núñez, de 3 años, que sufría una herida contusa en la frente interesando las partes blandas, siéndole extraídas varias arenas que tenía en la herida y que se causó al caerse.
 —Tomás Nogueiras Huerga, de 4 años, erosiones en el tercio superior y cara posterior de la pierna izquierda.
 A este le mordió un perro, causándole la lesión citada.
 —Vitor de Dios, de 54 años, herida contusa en la región frontal, de bordes irregulares que se produjo al caerse.
 —Manuel García Turrión, de 52 años de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, con probable pérdida de la uña y de la tercera falange, que se causó con un bidón de gasolina.
 —Manuel Sesma Requejo, de 17 años, que presentaba herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, con grandes desgarros de tejidos y que se ocasionó con una piedra.

CONCESION DE MEDALLAS

Por el Ministerio del Ejército, y a propuesta de la Jefatura de Sanidad, le ha sido concedida la Medalla de Campaña, con distintivo de la retaguardia, a don José Seisdedos, don Enrique Gómez Gato y don Francisco Martín Rodríguez, practicantes del Hospital Provincial de la Encarnación, recompensa que se les ha concedido por sus abnegados servicios prestados a los heridos militares durante la guerra de liberación.
 También le ha sido dada igual distinción al enfermero meritorio, don Agustín Barba Vinagre.
 A todos ellos les damos nuestra más cordial enhorabuena.

De la Alcaldía

Por infringir las Ordenanzas Municipales han sido multados:
 Julián de la Fuente, por arrojar basuras a la vía pública.
 Hija de Demetrio Segurado, por vender leche aguada.
 Sinfiriano Pérez, por dejar un automóvil en la acera.
 Gerardo Rodríguez, por conducir un automóvil con exceso de velocidad.
 Mariano Giménez, por circular con un carretillo por la acera.
 Manuel Redol, por ir montado en el carro.

Denuncia por hurto de árboles frutales

Ante la Guardia Civil del puesto de Villardaciervos, comparecieron los vecinos de aquella localidad, Pedro García Carbajal, Antonia González Fernández, Isabel González Alonso, José Andrés Melgar y Vicente Casado Fernández, los cuales manifestaron que de fincas de su respectiva propiedad habían extrañado la falta de árboles frutales, los que suponían hubiesen sido hurtados.
 Los guardias en sus gestiones para aclarar lo sucedido, tuvieron conocimiento de que el vecino José Vega González, de 59 años, había plantado en una finca de su propiedad enclavada en el pago de «El Perote», varios arbolitos, e interrogado sobre su procedencia, tras algunas contradicciones acabó por declarar que había dicho a sus hijos, Fabriciano y Antonio Vega Prada, de 18 y 16 años, respectivamente, que le llevasen algunos árboles, de donde fueran y que sin duda eran los de la propiedad de los denunciados, siendo también interrogados los mozalbetes en vista de tal manifestación.

Estos, no sólo se declararon autores de haberse apoderado de los árboles, sino que digeron que a su convecino Antonio García Domínguez, le habían calado doce sandías en el mes de septiembre; a su también convecino Pedro García Carbajal, le habían robado una collera con su correspondiente cercero que tenía una vaca, y agregaron además que ellos habían sido los autores de la rotura de dos bombillas del alumbrado público.
 Inmediatamente el padre y los aprovechados vástagos quedaron detenidos y en unión de la collera y el cercero, que fueron recuperados, y el atestado en forma, fueron puestos a disposición del Juzgado de la localidad.

LAS HIJAS DE MARIA El Novenario en honor de la Inmaculada Concepción

El próximo jueves, 7 de los corrientes, comenzará en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, de esta ciudad, el solemnisimo novenario que en honor de María Inmaculada, viene celebrando por esta época del año la piadosa Asociación de Hijas de María, de Zamora.
 Todos los días por la mañana, se celebrará misa colemne, siendo cantada por el coro de señoritas de la Asociación y por la tarde, se expondrá el Santísimo Sacramento, se rezará el Rosario y la novena, hallándose encargado de los sermones durante el novenario el M. I. señor Magistral de nuestro primer templo, don Francisco Romero López.
 En esta solemnidad cantará también el coro de señoritas de la Asociación, y como es costumbre, la iglesia será magníficamente ornamentada e iluminada.

Prosigue el alza del exterior español en Londres

Londres.—Prosigue el alza del exterior español en la Bolsa de Londres. Este valor, que ha subido un 22 y medio por ciento en mes y medio, ha alcanzado la marca de una subida de un 25 por 100 en dos meses.
 «The Financial Times», escribe en su Reserva Bursátil, que el interés de los medios financieros londinenses es escaso por los valores europeos; en cambio, el Exterior Español ha continuado su alza. El valor minero español Río Tinto «ha ganado» un entero en las últimas tres semanas.

El Ejército finlandés hace una tenaz y heroica resistencia

HELSINKI.—Ni durante la noche última, ni en las primeras horas de la mañana de ayer, no se ha facilitado ningún comunicado oficial acerca de la situación. Sin embargo las informaciones que llegan del frente, dan cuenta de la enconada resistencia opuesta por los finlandeses. En los círculos militares se destaca que el Ejército de Finlandia está excelentemente equipado. Los soldados están provistos de ametralladoras ligeras muy eficaces, en tal número, que hay una por cada ocho fusiles.

A pesar de que el tiempo ha mejorado, los aviones soviéticos no han intentado ayer ningún ataque sobre Finlandia.

Servicio Provincial Veterinario de Zamora

El ilustrísimo señor Director general de Ganadería en Orden circular número 46, me dice lo siguiente:

Las necesidades de guerra exigen la concentración de grandes cantidades de ganado equino. Terminada felizmente aquella, y habiendo sufrido una escasa pérdida de sus efectivos, gracias al cuidado de todo género que se prestó a este elemento indispensable de guerra, acoplados los nuevos efectivos a las necesidades de paz, ha tenido lugar la devolución a los labradores del ganado que les fue requisado para las atenciones que la guerra demandaba y continuará la restitución a las actividades agrícolas de todo el excedente de ganado equino de las correspondientes plantillas. Es sabido que la concentración de animales lleva consigo la difusión de agentes productores de enfermedades. Entre éstas hay de evolución larvada, ya en alguno de sus períodos, ya en alguna de las clases de ganado que ataca, lo que determina que no sea fácil la puesta en evidencia de alguna de éstas, ni aún acudiendo a procedimientos especiales de diagnóstico—pruebas alérgicas—reacciones serológicas y otras, Apelando a los diferentes medios diagnósticos, se ponen de manifiesto un porcentaje considerable de casos de enfermedad, aún cuando el animal o animales no presenten síntomas, pero con alguna frecuencia, escogen algunos casos que en un futuro mas o menos próximo, presentarán síntomas ostensibles y serán capaces de contaminar ya a las personas que los cuidan o tratan, ya a los animales con quienes conviven o que utilizan elementos de trabajo o de limpieza o cuidado o que se ponen en contacto con sustancias y elementos que con anterioridad lo estuvieron con los animales enfermos.

Entre las enfermedades de los equinos, figura el muermo cuya eliminación se hace con dificultad por las características especiales de su patogenia, contra ella hemos de estar prevenidos por las dificultades mencionadas anteriormente.

Por todo lo expuesto y sin perjuicio del cumplimiento estricto del Reglamento de Epizootias, velará por la fiel realización de las siguientes instrucciones:

1.º Todo animal procedente de entrega o devolución del Ejército, será vigilado y observado durante un tiempo prudencial por el Veterinario Municipal de las localidades en que exista ganado de esta clase, sin perjuicio de prestar los servicios sus trabajos habituales a sus dueños.

2.º Semanalmente al menos, el Veterinario Municipal practicará un reconocimiento a los animales expresados para evitar la presentación de

algún caso con síntomas clínicos de muermo, procediendo al secuestro o aislamiento del que juzgue sospechoso.

3.º Cualquier manifestación o síntoma clínico de vías respiratorias altas (moco esencialmente), dará lugar a la prohibición del abrevado en los pilones públicos y se obligará al dueño del animal afectado a utilizar un recipiente o cubo al efecto, solo para el animal objeto de observación.

4.º Todo animal considerado como sospechoso será objeto de estudio detenido, el Inspector Municipal Veterinario lo pondrá en conocimiento del Provincial a cuya jurisdicción corresponda, para que por esta Autoridad sanitaria se tomen las medidas conducentes a dilucidar el caso, sometiendo el animal sospechoso a las pruebas clínicas precisas y remitiendo a los laboratorios oficiales los productos que estime pertinentes para la realización de las pruebas que permitan diagnosticar el supuesto muermo o excluirlo.

5.º El animal sospechoso, será considerado como no afecto de muermo cuando todas las pruebas a que sea sometido y que estén indicadas para establecer el diagnóstico de "muermo" resulten negativas.

6.º En la prueba alérgica, "malinodiagnóstica", se preferirá la oftalmoreacción a toda otra, especialmente a la clásica o subcutánea-reacción, para evitar que puedan ser perturbadas las reacciones serológicas, cuya realización fuera necesaria.

En cumplimiento de esta Orden, se hace saber a los señores Inspectores Municipales Veterinarios de los términos de esta provincia, en que hayan tenido entrada ganados de referencia, tanto de los entregados por la Comisión de Devolución de los requisados, como de los que puedan haber adquirido en subasta tienen el deber de someter a rigurosa observación, si no lo hubiesen hecho, a tenor de lo interesado, los mencionados ganados, dando cumplimiento a lo dispuesto en el párrafo cuarto de la Orden que antecede.

Una vez mas se interesa de citados funcionarios atiendan con el máximo celo, e interés lo que se ordena por el ilustrísimo señor Director general de Ganadería, ya que cualquiera falta cometida y que pudiese dar lugar a la difusión de mencionada epizootia (transmisible a la especie humana) a que se refiere la predicha Orden, será severamente sancionada.

Zamora 2 de diciembre 1939.—Año de la Victoria. El Inspector provincial Veterinario.—FRANCISCO LORENZO FERNANDEZ. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

De provincias

ANIVERSARIO DE UNA FECHA GLORIOSA

VITORIA.—Ayer se cumplió el tercer aniversario de la fecha en que los rojos intentaron apoderarse de Vitoria, pero no contaron con los heroicos defensores de Villarreal, que despues de rechazarlos victoriosamente, frustraron el intento.

Para conmemorar esta fecha, se celebraron ayer diversos actos religiosos que estuvieron presididos por las autoridades y jerarquías. A todos ellos concurrió el pueblo vitoriano en masa.

UN RECITAL EN LAS RUINAS DEL ALCAZAR

TOLEDO.—El poeta don Rafael Buyós, jefe provincial de la Falange de Buenos Aires, que vino a España para acudir al entierro de los restos de José Antonio, ha pasado en Toledo el día de ayer, acompañado del secretario de aquella Falange.

Ambos fueron recibidos por el jefe provincial del Movimiento y por el de Propaganda, que ostentaba la representación del Gobernador civil y visitaron detenidamente acompañados del conservador, las ruinas del Alcázar, donde fueron obsequiados con tres trofeos del asedio. Uno de estos trofeos será entregado al Museo Militar de La Argentina y el otro, para las Organizaciones Juveniles.

El señor Buyós expresó sus deseos de dar un recital entre aquellas ruinas; la idea fue acogida con gran entusiasmo, fijándose la fecha para el día de la Purísima Concepción.

A última hora de la tarde, regresaron a Madrid los visitantes.

LA RECOLECCION DE LA ACEITUNA EN JAEN

JAEN.—Han comenzado las operaciones de recogida de aceituna, según las órdenes publicadas en el número extraordinario del "Boletín Oficial" de la provincia. En una circular del excelentísimo señor Gober-

ENRIQUE RAMBAL

con su gran Compañía actuará en ZAMORA

NUEVO TEATRO

Empresa "SANVICENTE"

JUEVES 7 MIGUEL STROGOFF
El Correo del Czar

VIERNES 8 EL CONDE DE MONTECRISTO

SABADO 9 ISABEL LA CATOLICA (MADRE DE ESPAÑA)

Domingo 10 INSUPERABLE EXITO ISABEL LA CATOLICA (MADRE DE ESPAÑA)

LUNES 11 CENOVEVA DE BRABANTE

MARTES 12 DESPEDIDA DEL JOROBADO, o EL CABALLERO ENRIQUE LA GARDERIE

Suntuosa presentación Espectáculo de primer orden

BUTACA 4 pesetas los días 7, 11 y 12 y primera Sección del 8 y 10
BUTACA 5 pesetas los días 8, 9 y 10

NO SE PAGA SUBSIDIO

DESPACHO CONTADURIA CON DOS DIAS DE ANTICIPACION.- Teléfono, 1765

LA GUERRA

COMUNICADOS DE GUERRA

BERLIN.—Comunicado alemán: "En el Oeste, actividad de patrullas y ligero fuego de artillería en el frente del Mosela y del Rhin. Ha actuado débilmente la aviación de caza enemiga".

COMUNICADO FRANCES

PARIS.—Nada de importancia que señalar. Únicamente alguna actividad de la artillería.

LOS EFECTOS DEL BLOQUEO

AMSTERDAN.—La Compañía "Rotterda", de navegación, anuncia haber suspendido la salida del vapor que efectúa el servicio al extremo Oriente para las islas neerlandesas, como consecuencia del peligro a que está sometida la navegación. Otro despacho de la misma procedencia, da cuenta de que el vapor

noruego "Arthur" de 1.267 toneladas, chocó con una mina, el viernes por la mañana, cerca de la costa oriental escocesa. Hasta hoy no se han tenido noticias de este naufragio. La tripulación fue recogida por un barco danés y conducida a puerto.—R. N.

COMENTARIO DE UN DIARIO CHILENO

SANTIAGO DE CHILE.—El diario "La Nación", comentando el atropello soviético dice que Inglaterra y Francia, deberían darse cuenta de la verdadera situación mundial. La guerra europea, dice, ha comenzado por apartar del mundo dos cadáveres: el de Versalles y el de Ginebra. El comentarista estima que los males actuales provienen principalmente de Ginebra.—R. N.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasia, número 24
(ESQUINA A SAN GEL)

TALLERES Y FUNDICION "LA VEGUILLA"

de PISEDINO RODRIGUEZ MARTINEZ

SUCURSALES en Benavente (Zamora) y La Bañeza (León)

Construcción de maquinaria agrícola en general, arados de varias clases y sus accesorios, norias de varios tipos y números, ruedas de carretillo (con eje y sin él), de arado, de grada y de sembradora de alubias (tipo grande y pequeño), prensas para uvas de diversos ramaños, gran surtido en repuesto de segadoras DEERING, COORMIK Y KRUPP, AVENTAD RA marca "LA VEGUILLA".

Construyo la sembradora de alubias y dos tipos de arados, marca "PISEDINO"

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Fábricas de Harinas y Molinería

PRECIOS SIN COMPETENCIA y garantía en todos los artículos y trabajos

Patatas

A DOMICILIO, las sirve Ferrero, precios de tasa. Avenida de la Feria número 1.

Frutas Alfonso

MERCADO DE ABASTOS
Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha quedado abierto su nuevo despacho en San Andrés 15 (frente al estanco) donde encontrarán toda clase de frutas y verduras.

Uvas de Almería a 175 Kilo
Patatas a 045 el

NOTA: Todos los artículos se sirven a domicilio.

SE VENDE

Fincas urbanas, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir.

Informes en esta Administración.

VINO SUPERIOR. Se vende, libre de derechos en el almacén de Manuel Borges, Plaza del Obispo Nieto número 1.

Sección de Anuncios Económicos

ELISARDO ESCRIBANO

MEDICO
Medicina general y Enfermedades de la Infancia
Consulta los martes y viernes y 12 y 13, de once a una
Calle de Benavente núm. 3 (bajo)

SE VENDE un coche "Graham-Paige" de 21 H. P., en gran estado y a toda prueba, y una sierra mecánica de 70 m/m. de volante, también en perfecto estado.

Para informes en: Talleres y Fundición "LA VEGUILLA", Pisedino Rodríguez.—BENAVENTE.

ANUNCIO

El próximo domingo, día 3 de diciembre se celebrará en el Ayuntamiento de Zamora, la subasta de los pastos por polígonos, del término municipal de Zamora, a las once de la mañana, pudiéndose ver las condiciones en esta Junta Local de Fomento Pecuario, todos los días de 12 a 1 y de 5 a 7.

Zamora 28 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente.

Olegario Combarros Alvarez

ABOGADO
HA ABIERTO SU CONSULTA EN Santa Clara, 63 - Zamora

SE VENDE

Citroën B-14, cinco ruedas, a prueba. Talleres "VIVAS".

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

SE VENDE

Herramienta completa de taller mecánico, torno y dos autógenas. Para tratar con su dueño, Plaza de la Puebla, número 16.

T. González Martín

Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasia 31-2.º Zamora

M. Martín Luclmo

MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

PIANOS

Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balboaz, 62

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

SE VENDE

Leña de pino rajada, en buenas condiciones. Para tratar, con Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12.

SE VENDEN cinco vacas de leche, primerizas, de inmejorable calidad; de edad unos 28 a 30 meses, abocadas a parir, en el mes de diciembre próximo. Para verlas y tratar, en Villaralbo, Ramón Moyano.

R. CALAMITA RUY-WAMBA

Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 6. Calle de Sagasia, 3 - Zamora

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Eudoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

E. Buítrón Queipo de Llano

Garganta-Nariz-Oidos
Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid

BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Reina, 14 Zamora

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en casa, leche fresca, de 28 años. Para informes en Moraleja del Vino, Mercedes González.

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X — Ultravioleta
Diatermia — Corrientes
Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

Un acto para celebración de la fundación de la Caja de Ahorros de Madrid

En el madrileño rincón de la Plaza de las Descalzas (antiguo edificio del Monte de Piedad), se han celebrado los anunciados actos conmemorativos de la fundación de la Caja de Ahorros de Madrid por don Joaquín Vízcaíno, marqués viudo de Pontejos.

Presidieron el Director General de Previsión, en representación del Ministerio del Trabajo y el Presidente del Consejo de Administración de la entidad, y teniente alcalde, conde de Hita, hermano del anterior presidente, caído en el campo de batalla, duque de Fernán-Núñez, acompañados de todo el Consejo y alto personal de la institución.

Asistieron las plantillas en pleno de funcionarios de la Central y sucursales de distritos.

En la capilla de Nuestra Señora, del Monte de Piedad, se celebró una solemne misa cantándose al final la Salve del maestro de la capilla de las Descalzas Reales, Senesterra, compuesta en 1705, dedicada a dicha Virgen.

Seguidamente se entonó un responso en memoria de los caídos y se descubrieron dos lápidas esculpidas por Coullaut Valera, una de ellas conmemorativa del centenario y otra dedicada a los caídos por Dios y por la Patria, pertenecientes a la entidad.

El panegírico del acto religioso,

fué pronunciado por el canónigo y académico correspondiente de la Real de Jurisprudencia, doctor don Diego Tortosa.

Las voces y orquesta actuaron bajo la dirección del Secretario General del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, señor Escobar.

Luego la concurrencia, salió a la Plaza de las Descalzas, y ante la estatua del fundador, el Secretario, señor Escobar, colocó una monumental corona de flores naturales, dedicada por todo el personal. Pronunció unas palabras exaltando la figura de Pontejos y su obra, cristiana y benéfica, presentándole como modelo para la imitación por parte de todos los que dedican su esfuerzo a la institución.

Al terminar, como prueba de la fraternidad reinante en la Casa, abrazó a uno de los ordenanzas del establecimiento.

Por la tarde, tuvo lugar una recepción presidida por el ministro de Trabajo, señor Benjumea, como alto protector de la entidad, asistiendo autoridades y jerarquías del Movimiento, representaciones de los organismos de Ahorro, Previsión y Crédito, y personal. En este acto se adjudicaron los premios a los artículos periodísticos escritos en honor del marqués viudo de Pontejos, triunfantes en el concurso abierto al efecto.

En honor a Santa Barbara

Conforme a su debido tiempo anunciamos, esta mañana tuvo lugar en la iglesia de San Vicente, una solemne misa cantada en honor de Santa Bárbara, abogada contra las tormentas y Patrona del Arma de Artillería, oficiando en aquella el clero parroquial, y asistiendo a la misa, con los cofrades de Santa Bárbara, numerosos devotos.

Han sido muchos también los que esta tarde han visitado dicho templo, donde la reliquia de Santa Bárbara se ha dado a adorar hasta oscurecido.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Denunciado por hurto de materiales

El vecino de Guarrate, Ignacio Galache Martín, de 33 años, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, por la Guardia Civil del puesto de Fuentesauco, por haber resultado autor de un hurto de tejas, ladrillos y materiales de construcción, de un depósito que en el pago de "Cantarranas", tenía su convecino, Bartolomé Hidalgo Juanes.

Auxilio Social

¿Sabes lo que es calor de hogar, ambiente de justicia, amor al prójimo y obediencia al Caudillo?
Pues suscribe dignamente una FICHA AZUL

HERALDO DE ZAMORA

FUTBOL LA ACTUACION EN LEON DEL "ZAMORA F. C."

Se puede calificar la actuación de nuestro equipo en la ciudad leonesa, no de desgraciada, sino de desafortunada, pues a su derrota concurrieron factores que pueden considerarse como imprevistos. Uno de ellos la retirada de Camorra, por lesión. Camorra hubiera estorbado, a uno dudarlo algunos de los tantos que entraron en la red zamorana. Otro de los factores imprevistos, fué la situación del campo, demasiado blando y resbaladizo para nuestros muchachos, acostumbrados al terreno duro y seco del campo de Pantoja. Esto fué precisamente lo que motivó el accidente de Camorra.

Todo lo demás se prevenía, pues nadie ignoraba que el equipo acababa de ser constituido y formado, y no había tenido en absoluto tiempo alguno para entrenarse conjuntamente. Todo lo contrario de lo que le sucedía a la Cultural Leonesa, que aunque también de reciente constitución, ha podido dedicar horas largas a entrenamientos concienzudos que la compenetraron y fortalecieron. Añádase a esto el jugar en su propio terreno.

Ya no contamos otro accidente sufrido por París, también por las mismas causas. Quedamos, pues, en

que fué una tarde de mala suerte.

El partido de ayer nos dió las muestras de lo que el once zamorano es capaz de hacer, es decir, que en vez de matarnos la esperanza nos la ha asegurado aún más. Por lo que el nuevo encuentro con León ha de ser de un interés extraordinario, después de haber adquirido nuevas experiencia al equipo palentino.

La tarde se presentó con buen tiempo de sol y poco frío. El campo muy animado por su extraordinaria concurrencia. El ambiente inmejorable por lo amables y corteses que supieron mostrarse con nuestros muchachos, tanto los jugadores como el público leonés.

El trofeo del honor para París, que marcó el único tanto, y la palma del heroísmo para Ricardo Pérez, por su excepcional actuación y magnífico comportamiento. Aparte de sus estupendas paradas no hay que mencionar nada notable en la jornada. La victoria leonesa puede calificarse de anodina y gris, al no encontrar apenas enemigo.

En fin, una tarde de mala suerte que nos deja preveer, sin embargo, futuras buenas jornadas para los zamoranos.

JULIO ZAMORA.

¿Reivindicará también Rusia los territorios de Besarabia?

LONDRES.—El "Daily Herald", publica una crónica de su correspondiente en Estambul, en la que se recogen los temores de Turquía, por la actitud de la U. R. S. S. Dice que se teme que, una vez liquidado el asunto de Finlandia, los soviets se lancen contra Besarabia. En algunos medios turcos se cree que Rumanía tendría que ceder Besarabia y someterse a la fuerza, pero de todos modos, se estima que la situación que se crearía entonces sería muy desagradable para Turquía y para los países balcánicos.—EFE.

EL VAPOR "FLORIDA" CHOCA CON UNA MINA

PARIS.—El vapor correo "Florida" ha chocado con una mina alemana, habiendo sufrido graves desperfectos. Dos de los tripulantes resultaron muertos a causa de la explosión y otros varios heridos.—R. N.

UN SUBMARINO ALEMAN HUNDIDO POR AVIONES BRITANICOS

LONDRES.—Un submarino alemán que fué sorprendido en la superficie por varios aviones británicos, fué bombardeado, siendo hundido.

NUMEROSAS MINAS SOBRE LAS COSTAS HOLANDESES

AMSTERDAM.—A causa de la tempestad, han sido arrojadas sobre las costas holandesas numerosas minas flotantes, habiendo explotado algunas de ellas, causando enormes desperfectos.—R. N.

Libros y Revistas

El muerto que asesinaba

Este es el título del último número lanzado, con el mismo éxito de sus precedentes, por la Novela Aventura.

Nos trae un relato lleno de interés de Agustín Warren, fundado en un tremendo error judicial. Como todas las producciones por el destacado escritor, una de las mejores plumas especializadas en las novelas detectivescas, ésta que acabamos de leer con interés creciente confirma la maestría del escritor en la concepción de asuntos capaces de llevar al máximo la atención del lector, sin concesiones de forma y estilo que suelen estar en pugna con las reglas literarias.

En "El muerto que asesinaba" todo es limpio: el argumento, el desarrollo y el estilo, claro y correcto como la misma solución de la apasionante odisea, insospechada hasta el último momento y encuadrada en la mas perfecta lógica.

Como decimos al principio "El muerto que asesinaba" no viene, sino a continuar la serie de éxitos iniciados por la Novela Aventura desde su primer número.

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

La Patrona de los Artilleros se ha celebrado hoy con gran brillantez

LOS CONYUGES DE EXTRANJEROS

El "Boletín Oficial del Estado" del domingo, publica una disposición resolviendo dudas acerca de la condición de mujer extranjera casada con súbdito español y de española casada con extranjero, durante la vigencia de la Constitución de 1931. Dice la disposición que tal condición ha continuado rigiendo hasta la publicación del decreto de 22 de mayo de 1938, por el artículo 2 del Código Civil.

PROXIMOS NOMBRAMIENTOS DE JEFES PROVINCIALES

MADRID.—El "Boletín Oficial del Movimiento", publicará en su número próximo, el nombramiento de Jefe Nacional del Frente de Trabajo, a favor de don Miguel Primo de Rivera; Secretario Nacional de Sindicatos, señor Lecea. También publicará algunos nombramientos de jefes provinciales.

LA PATRONA DE LOS ARTILLEROS SE HA CELEBRADO CON GRAN BRILANTEZ

MADRID.—El día de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería se ha celebrado en todas las capitales donde existen regimientos de esta Arma, con extraordinaria brillantez y solemnidad.

En Madrid, en la iglesia de Santa Bárbara, tuvo lugar una fiesta religiosa a la que asistieron la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, la del ministro de la Gobernación, y la del ministro del Aire. También estuvieron presentes los ministros del Aire, Industria y Comercio y Obras Públicas; el general Saliquet en representación del ministro del Ejército; los generales López Pinto, Muñoz Grande, Millán Astray, Buruaga y el Director general de Seguridad.

Otro número elevado de autoridades y personalidades concurrieron al acto religioso, que fué armonizado por la Capilla Clásica. Una batería de Artillería, rindió honores.

Murcia.—Con motivo de la festividad del día, ha tenido lugar un acto religioso al que han asistido con los jefes y oficiales de la guarnición, los soldados de Artillería y numerosísimo público.

Cartagena.—En el templo de La Caridad, se celebró esta mañana una misa solemne, a la que concurrieron todos los jefes y oficiales del Arma de Artillería y representaciones de los restantes Cuerpos de la guarnición. En el templo figuraban dos cañones del 105, que fueron salvados en el hundimiento del barco "Castillo de Olite".

Después del acto religioso las autoridades hicieron entrega de una bandera al Tercer Regimiento de Artillería.

Por la tarde, los artilleros han celebrado la fiesta de su Patrona con diversos actos, en los que se ha puesto de relieve la sana alegría de los soldados de España.

LOS REFUGIADOS DE LA EMBAJADA FINLANDESA, ASISTEN A UNA MISA

Madrid.—Los refugiados que hallaron acogida en la Embajada de Finlandia, en los días del dominio rojo, y que al ser asaltado aquel edificio por la horda soviética fueron apesadados y conducidos a la Cárcel de San Antón, en la cual sufrieron cautiverio hasta la liberación de Madrid, se reunieron hoy en una misa, que tuvo lugar en las Escuelas Pías de la Calle de Hortaleza.

Ofició la ceremonia religiosa, el capellán de dichas Escuelas, y asistieron a ella, además de los refugiados de la Embajada finesa, numerosos excautivos de otras cárceles.

LAS BODAS DE PLATA DE UNA HERMANA DE LA CARIDAD

BURGOS.—Con motivo de las bodas de plata de la Hermana de la Caridad, Sor Petra Cotelache, se ha tributado en San Benito el Real, un gran homenaje de simpatía y admiración, en el que han participado las autoridades y numeroso público.

NOMBRAMIENTO HONORIFICO A FAVOR DEL GENERAL GÁMBARA

MADRID.—En el domicilio de la Asociación de la Palabra Culta y Buenas Costumbres, ha tenido lugar hoy el acto de entrega al general Gámbara, del título de socio de honor de la misma.

El presidente de la Asociación, en un discurso muy oportuno, puso de relieve las estrechas y cordiales relaciones existentes entre España e Italia, y después de hacer una glosa de los fines que la Asociación persigue, invitó a todos a concurrir a la misa de comunión que tendrá lugar el día 20 en la iglesia de San Francisco el Grande.

El general Gámbara, agradecido mucho la deferencia de este nombramiento y mostró su interés por cuanto se relaciona con el desarrollo y objetivos de la Asociación.

DETENCIONES

MADRID.—Ultimamente la Policía, continuando su labor de limpieza, ha procedido a la detención de Santiago Campos, que ocultaba aceite, la cual vendía después a precios excesivos.

También ha detenido a varios oficiales del ejército rojo.

LA CARRERA CICLISTA BARCELONA-MADRID

EL MADRILEÑO MARTIN VENECIA EN LA SEGUNDA ETAPA VALENCIA.—Se ha disputado la segunda etapa Tarragona-Valencia, de esta importante competición deportiva.

Apenas dada la salida a los corredores, se destacó un grupo en el que figuraba el líder de la carrera, Escuriet, el cual logró entrar en el control de Castellón con medio minuto de ventaja sobre los corredores inmediatos.

A partir de aquí, Escuriet fué absorbido por sus seguidores, los cuales llegaron a las proximidades de la meta en compacto pelotón.

Esperaban la llegada más de cincuenta mil personas que ovacionaron con entusiasmo a los ciclistas. Del pelotón de cabeza, en vigoroso "sprint" logró despegar, sólo media rueda, que sin embargo fué suficiente para clasificarle en primer término, el madrileño Martín. Seguidamente entraron Sancho, Botanch y Olmos.

La llegada ha tenido lugar a las cuatro menos diez de la tarde, y como el control, con arreglo al horario establecido ha de estar abierto hasta las 5'45, se espera que cuando lleguen los restantes corredores se habrá hecho de noche.

LA ACTIVIDAD SIGUE EN EL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA.—Ha regresado de Italia el vapor "Augustus" después de hacer entrega en aquel país de un obsequio de vinos enviados por los cosecheros andaluces con destino al Conde Ciano.

UNA IMAGEN RESTITUIDA A SU IGLESIA

BARCELONA.—A las cuatro de la tarde ha salido procesionalmente del Palacio Episcopal, la imagen de la Concepción, que se venera en Yelca, y que va a ser devuelta a dicha ciudad, de donde la arrebataron las hordas rojas.

HERIDO POR IMPRUDENCIA

BARCELONA.—Juan Sánchez, de 17 años, se encontró en las afueras un artefacto con el que comenzó a jugar, sin darse cuenta del peligro que encerraba. El artefacto resultó ser una bomba de mano, la cual hizo explosión causándole gravísimas heridas.

UNA TERRIBLE EXPLOSION EN LA CONQUISTADA CIUDAD DE TERIOKI

HELSINKI.—Corren rumores de haberse producido una terrible explosión en la ciudad finlandesa de Terioki, a causa de las minas de defensa colocadas allí por las tropas de este país al retirarse ante el avance soviético.

PRISIONEROS RUSOS

HELSINKI.—Entre los prisioneros hechos por los finlandeses figura una mujer que tripulaba un avión abatido por las baterías antiaéreas. Se sabe que el Gobierno finlandés ha verificado la adquisición de aparatos de caza italianos.

Se ha constituido el Consejo Nacional de Colonización

Interesante discurso del Ministro de Agricultura

El día 28 de noviembre último, tuvo lugar en el Ministerio de Agricultura la constitución del Consejo Nacional de Colonización.

Presidió el acto el ministro de Agricultura, con el subsecretario de dicho departamento y director general de Colonización, asistiendo los directores generales de Montes, Obras Hidráulicas, Arquitectura, Propiedades y Contribución territorial, Registros y Notariado, Trabajo, Previsión, delegados nacionales Pilar Primo de Rivera, José Antonio Girón de Velasco, Gerardo Salvador Merino, secretario nacional de ex combatientes, camarada Criado del Rey, vocales suplentes y secretario general del Instituto.

El ministro de Agricultura, al declarar constituido el Consejo Nacional pronunció breves palabras dirigiendo un cordial saludo a los asistentes y un recuerdo a su antecesor, señor Fernández Cuesta, a quien expresó quería rendirle merecido tributo, por haber dejado preparada la labor que ahora se va a desarrollar.

Examinó las grandes posibilidades de colonización que existen en España, estableciendo el criterio de que esta colonización no podía hacerse siguiendo los procedimientos de la economía liberal, "madrastra de la agricultura", que sólo consiguió desarraigar al agricultor del campo, convirtiendo la tierra en materia de especulación y al labrador en proletario, sino con la finalidad de fijar éste a la tierra, entregándole terrenos productivos, instruyéndoles convenientemente, dirigiendo su técnica y su economía, y llegando a constituir los patrimonios familiares en cuantos casos sea posible. Si la colonización—añadió—tiene un interés político-social de primer plano, no es menor la que representa para la política económica el auto-abastecimiento nacional de todos los productos de alimentación de las primeras materias del campo para la industria. Terminó con las siguientes palabras del Fuero del Trabajo:

"Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quien directamente la explota. El Estado cuidará especialmente la educación técnica del productor agrícola; capacitándole para realizar los trabajos exigidos por cada unidad de explotación".

A continuación se dió lectura por el secretario general de una detallada Memoria de la labor efectuada desde el 18 de julio de 1936, primero por la Junta de Defensa Nacional, después por la Comisión de Agricultura y por último, por el Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra.

Seguidamente el director general de Colonización analizó las conclusiones deducidas de los datos expuestos, realizando una crítica serena y objetiva de la labor efectuada por la Junta Central de Colonización, Servicios de Colonización, y Parcelación. Y últimamente por el Instituto de Reforma Agraria, poniendo de manifiesto los errores en que se incurrió.

Pero, afirmó, ésta era una crítica puramente técnica y fría, que por sí misma no invalidaría los propósitos de quienes pusieron en pie la Ley de Reforma Agraria de 1932, ni avalaría una conducta que ha de responder al sacrificio heroico de una generación.

Insistió en que la crítica definitiva de todo lo actuado había de fundirse no en una realización mejor o peor conseguida, sino en su sentido político, señalando a continuación la diferencia entre la línea política que se abandonó en el siglo XVIII para continuarse en el pensamiento de José Antonio, y la que iniciada por Carlos III, tuvo su consecuencia lógica en las Leyes de Reforma Agraria de 1932 y 1935.

Siempre sobre textos de José Antonio, dió cuenta de los propósitos inmediatos que de acuerdo con su doctrina iban a ser convertidos en realidad por el Instituto de Colonización, y especialmente de las li-

neas generales de la Ley de Colonización de grandes zonas, actualmente en estudio, por el Consejo de Ministros.

Recordando la fecha y el momento político dió final a su exposición con las siguientes palabras: "En el momento mismo en que al paso de la figura de José Antonio por las tierras de España, camino de su imperial sepulcro, grandes potencias, no abandonando su conocida actitud, mueven la agitación en que los rojos, con su buen conocido cinismo, pretendiendo achacar a una deficiente política los desastrosos resultados de sus ensayos revolucionarios, en que la actividad privada, con inauditos esfuerzos, consigue reducir a un 12 por 100, como expuso el presidente de la Junta Política, al 60 por 100 de las tierras que los rojos dejaron incultas, y en que unos naranjales arruinados van rebrotando, merced al ingente esfuerzo de la actividad privada levantina... en ese mismo momento, seguros de ganar la paz, como se ganó la guerra, el brazo potente del Caudillo, su actitud siempre serena y firme, permite que como máximo homenaje a la memoria de José Antonio y a su presencia se haya reunido el Consejo de Colonización, para iniciar con toda pureza la realización del pensamiento, que con tanta poesía, con lógica tan exacta y con empuje tan arrollador nos comunicó.

La justicia militar francesa

PARIS.—Ha terminado el proceso contra los firmantes del tratado derrotista «Paz inmediata». De los dieciocho signatarios del documento, diez han sido puestos a disposición de un Tribunal militar.

Se sabe, por otra parte, que la Justicia militar ha pedido al Gobierno que sea abolida la inmunidad parlamentaria al diputado comunista André Marty con el fin de poder dar orden de detención contra él Marty, que se distinguió durante la guerra española por su cruel ferocidad, se encuentra en Moscú desde el comienzo de la guerra.—EFE.]